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	UBND QUẬN HÀ ĐÔNG

TRƯỜNG TIỂU HỌC AN HƯNG
                    
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


BÁO CÁO

HỌP CHA MẸ HỌC SINH ĐẦU NĂM
NĂM HỌC 2023 -2024
I.TÌNH HÌNH NHÀ TRƯỜNG:

1. Học sinh: Tổng số lớp: 34 lớp       
    Tổng số học sinh: 1.647 em        Bình quân 48 hs/lớp.

+ Khối 1: 7 lớp/340 học sinh
+ Khối 2: 6 lớp/302 học sinh




+ Khối 3: 7 lớp/360 học sinh      + Khối 4: 7 lớp/336 học sinh
+ Khối 5: 7 lớp/309 học sinh

2. Cán bộ, giáo viên, nhân viên: Đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng.

- Tổng số:  55 đ/c.          Trong đó: BGH: 
   03 đ/c

                                       Giáo viên: 45 đ/c       Nhân viên: 07 đ/c        


+ Tỷ lệ giáo viên/ lớp: 1.3 GV/lớp


 
- Đội ngũ giáo viên đồng đều về trình độ chuyên môn, có tinh thần học hỏi, nâng cao nghiệp vụ sư phạm; tập thể giáo viên đoàn kết, tâm huyết, yêu nghề mến trẻ.
3. Cơ sở vật chất: 
- Trường được xây dựng trên khuôn viên riêng biệt có diện tích 11.556 m2 

- Tổng số 34 phòng học, 04 phòng học bộ môn, 15 phòng chức năng và 01 nhà thể thao đa năng đảm bảo đủ về diện tích, được trang bị đầy đủ các trang thiết bị hiện đại phục vụ tốt hoạt động dạy, học và các hoạt động chuyên môn khác.

II. NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2023 – 2024:
* Về danh hiệu thi đua: 

- Tập thể: Phấn đấu trường đạt Tập thể Lao động tiên tiến.

- Liên đội: Liên đội mạnh cấp thành phố.
- Cá nhân cán bộ giáo viên: có 100% đạt lao động tiên tiến, trong đó ít nhất 15% đạt Chiến sĩ thi đua; 80% giáo viên đứng lớp đạt giáo viên giỏi cấp trường; tham gia đầy đủ và đạt giải ở các cuộc thi Giáo viên dạy giỏi cấp quận, cấp Thành phố.

- Học sinh: Phấn đấu:

 + 100% học sinh được lên lớp;

 +  35% - 40% học sinh được khen xuất sắc và tiêu biểu.
+ Đặc biệt không có HS ngồi nhầm lớp, thực hiện khen thưởng học sinh thực chất, đúng quy định, có HS đạt giải trong các cuộc thi giao lưu các cấp.
1. Nhà trường
- Tăng cường kỉ cương, nề nếp, xây dựng mối đoàn kết trong đơn vị. Quán triệt tới CB, GV, NV các chủ trương đường lối của Đảng, pháp luật của nhà nước. Nâng cao ý thức trách nhiệm lương tâm đạo đức nhà giáo

- Tích cực thực hiện cuộc vận động: “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”, xây dựng phong trào thi đua: “ Xây dựng trường học thân thiện – Học sinh tích cực.”

- Thực hiện tốt việc thay SGK mới và giảng dạy có hiệu quả chất lượng, Đánh giá học sinh lớp 1,2,3,4 theo Thông tư 27/2020 TT BGDĐT. Đánh giá học sinh 5 theo Thông tư 30/2014 và Thông tư số 22/2016/TT-BGD&Đ. Thực hiện nghiêm Thông tư 17/BGD- ĐT quy định trong việc dạy thêm học thêm.


- Tập huấn các kĩ năng ứng xử sư phạm, nâng cao năng lực ứng xử sư phạm, đạo đức nhà giáo nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.


Thực hiện nghiêm túc bộ quy tắc ứng xử trong trường học.


- Xây dựng nhà trường: " Trường học hạnh phúc - thầy cô hạnh phúc - Học sinh hạnh phúc." Với tiêu chí không có hiện tượng vi phạm đạo đức nhà giáo.

 
- Tích cực tuyên truyền để PHHS tự nguyện ủng hộ nhà trường trong các hoạt động hướng tới giáo dục toàn diện cho học sinh.


- Nhà trường tăng cường các chuyên đề đổi mới phương pháp, chỉ đạo tổ khối sinh hoạt chuyên môn, chú trọng đến chất lượng bài dạy. Động viên cán bộ giáo viên tích cực tự bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ nghề.
-Tổ chức triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ về giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh; bảo đảm môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường, phòng chống tai nạn thương tích.
- Đưa giáo dục Stem vào giảng dạy, bước đầu giúp các em HS tiếp cận thêm môn học mới.

- Thực hiện linh hoạt phương pháp, hình thức tổ chức dạy học theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực của học sinh; vận dụng phù hợp những thành tố tích cực của các mô hình, phương thức giáo dục tiên tiến nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục, đặc biệt là đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục trên lớp học; tăng cường tổ chức thực hành trải nghiệm, vận dụng kiến thức vào thực tế cuộc sống.

- Nhà trường xây dựng đề án về triển khai thực hiện  đặt hàng dịch vụ giáo dục đối với cơ sở giáo dục tiểu học công lập sử dụng ngân sách nhà nước theo Nghị quyết số 02/2023/NQ-HĐND ngày 04/7/2023 của Hội đồng nhân dân thành phố Hà Nội 
( năm học 2023 -2024) thí điểm trước 1 số trường trên địa bàn thành phố, sang năm học tiếp theo sẽ áp dụng 100%  các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông sử dụng ngân sách nhà nước của Thành phố.
- Nhà trường tiếp cận hình thức chuyển đổi số (Học bạ điện tử tích hợp chữ ký số, Thư viện số, Quản lý hồ sơ chuyên môn tích hợp chữ ký số) theo kế hoạch của Bộ GDĐT. Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, hạ tầng công nghệ thông tin; bồi dưỡng đội ngũ về kĩ năng công nghệ thông tin sẵn sàng triển khai thực hiện các nội dung cụ thể về chuyển đổi số theo kế hoạch.

- Đưa các hình thức, nội dung hoạt động tập thể, hoạt động ngoại khoá của nhà trường có quy mô và thực sự chất lượng. 

-  Giao nhiệm vụ chỉ tiêu phấn đấu tới từng cán bộ GV, từng lớp chủ nhiệm.  

- Tăng cường các hoạt động tập thể cho học sinh.


- Thầy và trò tham gia các cuộc thi, các phong trào của ngành, địa phương, trường phát động.


- Kết hợp với CMHS tăng cường việc kiểm tra, giám sát việc vệ sinh ATTP trong nhà trường.


- Thầy và trò phấn đấu thực hiện tốt nhiệm vụ năm học đề ra.


- Đáp ứng theo nguyện vọng của phụ huynh, để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh nhà trường tiếp tục tổ các chức các câu lạc bộ: Cờ vua, Võ thuật, Aerobic, Kỹ năng sống nhằm tạo điều kiện cho học sinh được tham gia các hoạt động nghệ thuật, TDTT, tăng cường thể lực, phát triển năng khiếu ngay tại trường. Năm học 2023 – 2024 nhà trường tiếp tục tổ chức dạy các môn Cờ vua, võ thuật, Aerobic phân theo các khối để thuận tiện hơn trong việc quản lý, sắp xếp thời khóa biểu (mỗi khối sẽ học đăng ký học 2 môn).
- Nhà trường tiếp tục liên kết với Trung tâm tiếng Anh Bình Minh, Trung tâm tiếng Anh LLV để giảng dạy Tiếng Anh cho học sinh các khối lớp (làm quen Tiếng Anh cho học sinh lớp 1, 2 và bổ trợ Tiếng Anh cho học sinh lớp 3,4,5).

- Nhà trường tiếp tục hình thức thu tiền qua tài khoản ngân hàng BIDV.

2. Giáo viên: Tích cực tự bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ nghề, đổi mới phương pháp giảng dạy, nâng cao sinh hoạt tổ khối chuyên môn. Năm học 2023 -2024: lớp 4 học chương trình SGK mới. 100% các đồng chí giáo viên khối 4 dạy các tiết chuyên đề mẫu cho tất cả các môn học để toàn thể CBGV dự giờ, đóng góp ý kiến. Các khối 1, 2, 3, 5 phân công các giáo viên trong khối dạy mẫu các tiết học để CBGV trong trường dự giờ, đóng góp ý kiến.
3. Học sinh: Chuẩn bị cho hành trang tương lai, mọi học sinh trong nhà trường, thực hiện tốt 5 nhiệm vụ học sinh, năng động sáng tạo trở thành những học sinh được phát triển toàn diện về mọi mặt.
4. Phụ huynh: Phối kết hợp tốt với nhà trường trong các hoạt động chung của trường cũng như của lớp hướng tới giáo dục toàn diện cho học sinh.
* Các bậc phụ huynh lưu ý: 

- Nhắc nhở các con đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe gắn máy, không đùa nghịch. Khi đến trường đỗ xe cách cổng trường 5m, không đỗ xe trước cổng trường, tuân thủ theo hướng dẫn của bảo vệ và quy định của nhà trường tránh ùn tắc trước cổng trường.

- Khi đón con phụ huynh để xe ở ngoài và tự bảo quản phương tiện của mình tránh mất cắp.

- Không được mặc quần áo quá ngắn khi đến đón con.


- Đóng tiền ăn học hàng tháng theo đúng thời gian quy định. 


- Học sinh phải ăn sáng đầy đủ trước khi đến lớp.

          - KiÓm tra s¸ch vë, ®å dïng häc tËp cña c¸c em th­êng xuyªn.

          - Cha mÑ lu«n nh¾c nhë c¸c con làm bµi vµ so¹n bµi tr­íc khi ®Õn líp.

          - Kh«ng cho con tiÒn ¨n quµ vÆt. Không chơi trò chơi điện tử. Không mang điện thoại Smart phone đến trường.

- Cha mẹ không lên lớp để gặp giáo viên trong giờ học. Gặp giáo viên vào cuối buổi học. Khi vào trường phải được sự đồng ý của bảo vệ.
- Phối kết hợp chặt chẽ giữa gia đình - Nhà trường - Xã hội trong việc giáo dục học sinh. (nhắc nhở học sinh sân trường rất rộng nhiều khoảng trống các con chơi có ý thức không chạy nhảy lung tung, tránh đi vào những chỗ khuất, chỗ vắng người. Không đi theo người lạ. Nếu bạn nào mà bố mẹ chưa đón không được chạy nhảy lung tung trong trường mà ngồi trước phòng bảo vệ chờ bố mẹ đón.) 

- Nhắc nhở học sinh có thói quen đi hỏi về chào để thông báo cho gia đình biết sẽ đi đâu, làm gì. 


+ Đón con đúng giờ quy định.


+ Nghỉ học phải xin phép, nhắn tin cho giáo viên chủ nhiệm. 

  Giờ học: Sáng: 7h30 (mùa đông 7h 45) truy bài; 8h vào lớp; 11h tan học

  Chiều: 13h50 vào lớp; 16h30 tan học (những học sinh học câu lạc bộ tan học lúc 17h10)     

IV. Dự kiến các khoản thu:
* Các khoản thu hộ:

1. Bảo hiểm y tế học sinh: 56.700/tháng x số tháng (lớp 1 thu 15 tháng - Bao gồm 3 tháng cuối năm 2023 và 12 tháng năm 2024 với tùy học sinh có mức thu phù hợp). 

- Lớp 1 thu trong tháng 9 (Lớp 2;3;4;5 sẽ thu vào tháng 11).
* Lưu ý: Những học sinh là con của cha (mẹ) đang phục vụ trong các ngành thuộc lực lượng vũ trang đã được cấp thẻ BHYT thì không phải tham gia bảo hiểm y tế tại trường và con thuộc hộ nghèo đã được cấp thẻ BHYT thì không phải tham gia.

 2. Bảo hiểm thân thể: 120.000 đ/hs/năm.
* Các khoản thu theo Quyết định số: QĐ 51/2013/QĐ – UBND thành phố Hà Nội về các khoản thu khác trong cơ sở GDPT công lập TP Hà Nội.
1. Tiền học buổi hai: 100.000 đ/hs/tháng

2. Tiền chăm sóc bán trú: 150.000 đ/hs/tháng.  
3. Tiền trang thiết bị bán trú: 100.000 đ/hs/năm (chia 2 kì)

4. Tiền nước uống là 12.000 đ/hs/tháng (thu theo tháng)
* Các khoản thu khác: (Thỏa thuận)

5. Tiền ăn của học sinh: 30.000 đ/hs/ngày.

6. Câu lạc bộ võ thuật: 50.000 đ/hs/tháng

7. Câu lạc bộ cờ vua: 50.000 đ/hs/tháng

8. Câu lạc bộ Aerobic: 50.000đ/hs/tháng

9. Tiếng Anh lớp 1,2,5 có yếu tố nước ngoài: 150.000đ/hs/tháng (1 tiết GV bản ngữ dạy, 1 tiết giáo viên người Việt). Lớp 3,4: 120.000đ/hs/tháng (1 tiết GV bản ngữ dạy)
 Làm quen với Tiếng Anh thông qua ngôn ngữ Toán lớp 1, 2, 3, 4: 100.000 đ/hs/tháng.

* Tiếng Anh với TT Language Link: 667.000đ/hs/tháng.
Nhà trường thực hiện các khoản thu trên khi có Quyết định phê duyệt của UBND quận Hà Đông.

Hà Đông, ngày 06 tháng 9 năm 2023
                                                                                      HIỆU TRƯỞNG     
  Cao Thị Lan Hương
